



Как пройти диспансеризацию или получить целевое направление для поступления в медицинский вуз? Особое внимание вопросам, касающимся сферы здравоохранения, уделит депутат Думы Ставропольского края, председатель Ставропольского регионального отделения Ассоциации юристов России, президент нотариальной палаты Ставрополя, заслуженный юрист РФ Николай Кашурин, проведя тематический прием граждан.

Он состоялся в рамках Недели приемов граждан по вопросам здравоохранения, которая проходит во всех регионах нашей страны под эгидой Социального фонда России, Фонда обязательного медицинского страхования, Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения, а также Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека на базе региональных, местных общественных приемных и штабов общественной поддержки партии «Единая Россия».

В формате «горячей линии» в этот мартовский день к Николаю Кашурину обращались жители края, которых волновали самые разные вопросы.

Поменять участкового врача хочет житель города Пятигорска: мужчине по ряду причин не нравится терапевт, закрепленный за ним по месту его жительства. Но как это сделать, и можно ли в принципе, прозвучал вопрос.

– Безусловно, смена участкового возможна, – успокоил Николай Кашурин и пояснил, что каждый вправе выбирать врача. Чтобы это сделать, необходимо обратиться в поликлинику и написать соответствующее заявление.

У матери выпускника-одинадцатиклассника другие переживания. Ее сын мечтает связать свою жизнь с медициной, готовится к поступлению в вуз по этому профилю.

Женщина слышала о том, что существуют целевые направления на учебу. Имея такое направление и успешно сдав ЕГЭ, абитуриент зачисляется в вуз. Но есть ли возможность его получить, и куда для этого обращаться?

– Алгоритм действий в этой ситуации следующий, – разъяснил Николай Кашурин. – Для получения направления на поступление необходимо обратиться в местную администрацию или государственное учреждение здравоохранения. При этом важно помнить, что по завершении учебы в университете молодой врач будет обязан отработать три года в том учреждении или населенной пункте, которые выдали направление.

Пятигорчанка Екатерина ждет ребенка. Его срок появления на свет приближается, и женщина волнуется, вправе ли она обратиться в тот родильный дом, который ей по ряду причин больше нравится, или же придется рожать в роддоме по прописке? Ответ успокоил: будущая мать может сама выбрать роддом, ограничений, связанных с регистрацией, не существует.

Очередной телефонный звонок и очередной вопрос.

– Слышала, что люди самостоятельно проходят диспансеризацию. Но как это сделать, куда обращаться? – поинтересовалась жительница Пятигорска. – Кроме того я нахожусь на пенсии. Мне диспансеризация положена?

Утвердительный ответ Николая Кашурина порадовал пятигорчанку. Независимо от того, работает человек или находится на заслуженном отдыхе, он имеет право один раз в год пройти диспансеризацию. Для этого необходимо обратиться поликлинику по месту жительства.

В числе вопросов и вопрос о вакцинации, который не утрачивает своей значимости для жителей Ставрополья. Позвонившая на «горячую линию» к депутату пятигорчанка уточняла, может ли она бесплатно вакцинироваться от гриппа, и как это сделать?

– Традиционно массовая кампания по вакцинации от гриппа проводится каждую осень, тогда можно сделать прививку от этого вирусного заболевания бесплатно, – отметил Николай Иванович и добавил, что подробнее о медицинских учреждениях, где делают такие прививки, можно узнать в министерстве здравоохранения Ставропольского края или в ближайшей поликлинике.

Для позвонившего в день приема мужчины было важно выяснить механизм получения целевого направления на операцию.

– К кому и куда нужно обращаться, не знаю. Надеюсь на вашу помощь, – произнес он.

Как пояснил Николай Кашурин, врач, у которого мужчина наблюдается, должен провести подробное обследование и выдать направление на операцию в случае, если подтвердится ее необходимость.

– Здоровье каждого человека – это основа его стабильной и благополучной жизни в любом возрасте. Вопросы, на которые я ответил сегодня, были разнообразны по сути, но едины в своей тематике. Они касались сферы здравоохранения, предоставляя возможность промониторить, что волнует людей сегодня. Надеюсь, данные мной ответы и разъяснения станут подспорьем, подскажут алгоритм дальнейших действий, помогая снять лишнее волнение на пути к решению той или иной жизненной ситуации.

Елена Гончарова



